

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak

Helyben:	Vidéken:
1 héra: 1 K 80	1 héra: 1 K 80
1 évre: 9 K 60	1 évre: 9 K 60
1 évre: 7 K 20	1 évre: 7 K 20

Lapkiadó: Baranyay Lajos.  
Felölös szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-Ístván-tér 1.  
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatal értéké minden kézremény és előfizetés díj.  
Egyes szárok kaphatók: a dohányboltokban.

## „Most kell Krisztusnak feltámadnia“!

Írta: Vass József.

Ha léteznék egyáltalán Krisztus, most kellene feltámadnia.

Ezt a gondolatot, ezt az istenkáromlást fejtegették Fényes Samuék Székesfehérvárott a Magyar Király nagytermében. A jelen volt hallgatóság, egy csomó demokrata meg egy csomó zsidó röhgve helyeselt a nekivadult szónokoknak és így alkalom adódott nekünk, hogy Husvét szent ünnepén arról beszéljünk katolikus testvéreinknek, a miről ők káromkodtak.

Most kell Krisztusnak feltámadnia!

Innen-onnan tizenkilencszáz esztendeje annak, hogy a keresztire feszített názarethi Mestert jól lepecsételt, kövekkel elszoboltba tomették ellenfelei. A fogás nem sikerült. Igazságot, eszmét, Istent nem lehet végérvényesen pinczébe, börtönbe zárni, világszűz, napugyurat nem lehet fejse fokával agyonvernü. Az Ur Jézus Krisztus, az Igazság, az Eszme, a Világosság harmadnapra dicsőségesen feltámadt a minék mi mindnyájan tanui vagyunk - mondja a Szentírás. A feltámadott Krisztus azóta az emberiség közös királya.

Ó adott az erkölcsnek szilárd alapot. Az erőnyek jutalmazása, különösen pedig a bűnnek büntetése nélkül lehetetlen volna élnünk itt a földön emberhez méltó módon. De a jutalmazás és büntető erő nem lehet emberi hatalom. Akkor a szenvedélyek, olyan hatalmas ösztönök vannak az emberben, hogy megfékezésükre nem elég a belátás, tehetetlen a nevelés, rongy a törvény. Az ember, lelkes mivoltánál fogva magasan fölülte áll minden teremtett dolognak, lényegénél fogva egyenlő minden embertársával, épen azért semmi földi intézmény, senki emberfia őt lelkiismeretében nem kötheti, irányíthatja, egyedül csak Isten. A kik jót cselekesznek, mennek az örök boldogságba, akik gonoszak, az örök kárhozatba. Ez az emberiség erkölcsének szilárd és meg nem dönthető alapja.

Ó oldotta meg a fájdalom nagy titkát. Az élet sok munkával, sok keserőséggel, sok szenvedéssel van tele. Miért van ez így? Természetünk miatt. A bűn által a halál, mondja a Szentírás. Vétkeztek összeleink, az ő bűnük miatt hanyatlott le természetünk arról a magaslatról, a melyen teremtése után állott; vétkeztek ősapáink és a bűn, Isten törvényének akarattal való megszegése azóta is folyton termi átkozott gyümölcseit ezen a világon. A bűn által a halál, a bűn által a fájdalom, a szenvedés, az elmulás. Rettenetes törvény ez, amely évezredek óta ácsolja és rakja mindenkinék vállára az élet keresztjét. E keresztetől nem lehet szabadulni. Sok tízezer év óta hordozzuk őket mindannyian. Nemzodékek jöttek és mentek. Kintől és szenvedéstől vonagló arccokkal jelentek meg a földön, vérilkek, verejtékükkel porhanyították a kultúra talaját, azután igazságtalanság és remény nélkül tüntek el a történelem látóhatáráról. Miért élünk? — ordították a rabszolgák. Miért élünk? — sóhajtották a kínlódó betegok. Miért élünk? — irták a kételkedések utjain támolygó bölesek. Nem kaptak választ egészen Krisztusig. Krisztus Urunk pedig fölséges egyszerűséggel vállára vette a saját keresztjét, amely neki gyalázat, vér és halál jelentett és azt mondotta nekünk: *kövessetek engem!* És megértettük, hogy a szenvedések tüzen keresztül a lelkünk királyi méltóságúvá odzódik, a világ és fájdalom fölé kerekedhetik és fegyelmzett, öntudatos, legyőzhető kultúregyéniségekkel fejlődhetünk Krisztussal.

Ó adott új erőket az embernek. A bűn tudata irozatos súlylyal nehezedett a lelkekre. A maga erőire hagyatkozó ember vétkezik és ismét vétkezik. Lelekiismerete nyugtalankodik és vádól s az ember kétségbeeséstől elhomályosuló szemekkel nézkörül a világban: ki fog engem terheimtől megszabadítani? Krisztus urunk megszentelte a bánatot, szentséggel kapcsolta össze és létrehozta a világ legnagyobb nevelőerejü intézményét, a rendszeres bűnbánatot. Ami a kinok forrása volt, azt erők forrásává tette, amiből örök nyugalanság hullámozott, azt édes megnyug-

vás okává változtatta. Így nyult bele szentségeinek erőivel az életbe, így gazdagította az embert új energiákkal, így adta meg a módot arra, hogy az ember nemes, erős, hatalmas kultúr-életet éljen.

Ime azonban a Gonosz a Bűn, a Sátán, a Műveletlenség, az Állat nem nézheti Krisztus uralkodását. Megszervezte a tagadás és rombolás csapatát, felöltöztette őket a tudomány hamis föntösbébe, kezükbe adta gunynak, hazugságnak, rágalomnak fegyvereit és ráeresztette őket a keresztény népekre, hogy kiűzzék Krisztust a lelkekből. És sok ember, a kiknek teher a lelkiesség, akiket vonz a krisztustalanság szabadossága, akik szabadon szeretnék ereszteti az ösztönök csatogófogó véreibeit, kitért lélekkel és örült odandással hallgatják az új próféták romboló tanításait. Most már nem a papokat támadják. Ez nekik nem elég és félnek a véltanuk korszakától. Most már nem az egyház kőfalait döngetik; abban reménykednek, hogy azok ugys összeomlanak. Hanem vakmerő nekilendüléssel támadják magát Krisztust, tanításait, hitét, kegyelmeit. Ezért mondom, hogy:

most kell Krisztusnak feltámadnia!

A türelem hurját a végsőkig feszítették. Tovább nem lehet. Fel kell támadnia Krisztusnak mi bennünk, a 18 millió keresztény magyarban! Most már nincs és nem lehet külömbiség katolikus és protestáns között. Valamennyiünk arcán egyformán csatognak vad ellenségeink durva tenyerei. Valamennyiünk Legszentebbjét egyformán tiporják a Gonosz sáros csizmái, valamennyiünkben egyformán gyalázzák meg a történelmi keresztény magyarságot. Épen azért valamennyien egyformán kell, hogy a tiltakozás elszánt haragjával forduljunk megbecstelenítőink ellen. Nem ököllet akarunk ellenük harcolni, hanem a társadalmi összetartás fegyvereivel. Tiltakozásunkkal üzzük őket városról városra. Beszédjüket nem hallgatjuk. Káromlásait megvetjük. A velük egy huron pendülökkel minden társadalmi összeköttetést megszakasztunk. Végre is keresztény és magyar ez a föld, keresztények és ma-

gyarok vagyunk, nem szabad tehát túrnunk, hogy mi bennünk a kereszténységet és magyarságot galád kezok gyalázzák és rombolják.

Krisztus feltámadását kívánták gunyosan Fényes Samuék? Jó. Krisztus fel fog támadni a keresztények lelkében, de akkor jaj lesz a krisztusgyalázóknak!

## A magyar ujságírás berkeiből.

Lapunknak ez a rovata lehetőleg állandó lesz. Eljárásunkat indokolnunk alig kell. A magyar szabadkőműves, liberális, szociáldemokrata zsidó sajtóban nap-nap után annyi hazugság, annyi rágalom, annyi megtevesztés kap nyomdáfesteket, hogy ellenőrzésük, visszautasításuk s az olvasóközönség felvilágosítása a keresztény sajtónak elsőrendű kötelessége.

Mikor legutóbbi számunkban rovatunk végén azt ígértük, hogy folytatjuk, legkevésbé sem hittük, hogy legelső alkalommal egy nagy hal, egy szép hal kerül a horgunkra.

A nem épen előkelő nivón szerkesztett Pesti Napló husvétü számban Cholnoky Viktor (nem tévesztendő össze a kolozsvári egyetem tudós geográfusával, Cholnoky Jenővel) nevü ur jikket ír az „Uj bibliáról.“ Hogy miért a Bibliáról s miért nem a galicjai bevándorlásról, vagy a pesti jasszokról vagy a cethal fogrendszerről, azt ő tudja. Bizonyosan azért, mert a bibliához ért legkevésbé. Hogy Cholnoky ur haragszik az egyházra, annyi tény; ezért aztán cikkének tónusa annyira slantjáró, hogy megszegyeníti a Népszava legutolsó páramorgó tintakuliját s közben akkorákat lödi, mint egy vásári bódé kikiáltója.

Arról beszél, hogy a Vatikánban egy új bibliafordításra készülnek. Ez szerinte „balfogás jobb híján az immár non possumusban kiégő Kuria eisváradó gondolatvilágában.“ (Micsoda fényes nyelv! Szedő.) „Amit most egy nagyon tisztelni

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZRÉLT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

Mielőtt kalapját, cipőjét, tavaszi felöltőjét, öltönyét megvenné, nézze meg kirakataimat és raktáramat!

**Knazovitzky divataruháza.**

Gyermek cipők kor. 1.70-től 12 kor-ig  
Női cipők kor. 4.50-től 20 kor-ig  
Férfi cipők kor. 7. —-től 24 kor-ig  
Férfi angol felöltők k. 36. —-től 70 kor-ig  
Férfi angol felöltők k. 30. —-től 40 kor-ig

Férfi angol öltönyök kor. 36 — 50 K-ig  
Férfi angol öltönyök kor. 30 — 36 K-ig  
Gyermek angol öltönyök K 25 — 32 K-ig  
Kemény angol és sárgi kalapok 4 kor. — 18-ig  
Pupa-bellődi és Boralinó kalapok 2-40 k. — 11-ig

**Férfi kalapok, sapkák óriási választékban. Csakis elsőrendű áruk, szabott árak.**

és nagyon szeretnivalóan naiv vidéki plebános (a pápa), meg egy ialán szintén, a naivitásig szük szemhatáru, de szereti egyáltalán nem képzeltető (micsoda stílus! Szedő.) spanyol dominikánus barát (Merry de Val.) dirigál."

Szerinte hosszú évszázadokon át tettek javításokat a régi bibliafordításon, de ezek az úgynevezett javítások tendenciózusak voltak. Ezek a bibliamódosítások így mentek évszázadokon keresztül egészen a tridenti zsinatig. (Ez persze nem igaz.) De mivel a tridenti zsinat óta is immár majd kétezer esztendő van leforgóban (Cholnoky ur nem tudja, hogy a tridenti zsinatot 1563 ban, tehát ezelőtt netto 349 esztendeje zárták le, szóval: történelmet sem tud s mégis ír róla), tehát kétség-telen az új bibliafordítás célja: adaptálni a bibliát a mai viszonyok és mai körülmények követelményeihez." (Honnan tudja ezt Cholnoky Ur?)

Majd alább: „Még katolikus ember is csak beavatottabb tudja, hogy a biblia tulajdonképpen olyan könyv, amely — indexen van. Katolikus embernek tilos a bibliaolvasás, még pedig átok terhe alatt." (Ejnye, ejnye Cholnoky ur! Nem tudja, hogy — egyebet ne emlitsünk — a Szent István társulat pár éve tagilletményképen adta az újszövetségi bibliát az ő pártoló tagjainak kezébe: Ez igazán nem szép öntől s még csunyább öntől, hogy nem tudván arabusul, arabusul beszél.)

Cholnoky Viktor szerint az egyház „kenában felléptekor új Lucifert látott, ma pedig már magyarzatainak nagy részét átvette." (Nagyon szeretnék ha betudná ezt — legalább a fontosabb pontokra nézve — bizonyítani)

Cholnoky Viktor Jeremiás mellett Ezdrást és Nehemiást is megteszi „próféták"-nak s ünnepélyesen kijelenti, hogy az új szövevény négy könyvből is ki lehet mutatni a dogmává merített képtelenségeket s...i. hogy ezek bizony igazságok és pedig a bibliából merített igazságok."

Ezek a lényegesebb ostobaságai

Cholnoky Viktor cikkének. Ezenel kijelentjük, hogy ha Cholnoky ur ezen állításait be tudja bizonyítani, összes olvasóink részére egy hónapig a Pesti Naplót fogjuk járítani.

A Pesti Naplónak ez a cikke is egy vonás a magyar (?) sajtó természetrajzához.

(Folytatjuk.)

### Képkiallítás.

Lassanként hozzájuk szokunk. Megérkeznek mint a vándor fecskék s a művészetek lelkesedéssel tele tavaszával invitálnak bennünket.

Lépjetelek felénk jó emberek, akik szereleitek a szépet, a művészi. A műzák berkeinek álmodói vagyunk, akik rajongó szívünk ábrándjaitól kergetve, délibábok után futunk, legtöbbször a keserű lemondás emlőin táplálkozva, verejtékezve törtéteink fölfele a Parnasszusra, ahol babérág int felénk.

A közönség kíváncsi lelkesedésével nézi a mi művészeinket, magával viszi egy-egy kedves kép benyomását a nagy térsz azonban hamarosan siet elfelejteni.

Sok a silányság, sok a fölös feles szecesszió, az olcsó hűsnak híg a leve, paccolásnak kevés művészi értéke van.

Igy szokott a közönség itélni. Epen ez ellen akarok szót emelni. Valami örvendetes haladást látok a mi legújabb és legmodernebb művészeink tevékenységében. Néhány évvel ezelőtt valóságos szörnyűködve siettem, ki a nemzeti szalonok kiállításából most örvendve látom:

A fiatal művészetek belátják, hogy se ég, se föld nem veheti be azt az irányt, amellyel bennünket, — közönséget a szecesszióba, vagyis a megszőkésbe kergettek.

Tessék megnézni annak az egy tucait művészembernek a kiállítását, a melynek most a vármegyeház engedte át egy hétre a nagy termet. A ki bemegy nem bánja meg s legfeljebb azt sajnálja majd, hogy valamelyik bájos művel nem emelheti a szobája kedveségét. Nem általánosságban mondjuk, de annyi komoly odaadó igyekezetet és oly értékes művészi sikereket látunk, a melyek meleg és őszinte gratulációkat váltanak ki belőlünk. Szüle Péternek egész se régg nagyon sikerült olajfestménye fessze kimagaslik a köznapiságból. Kron Jenő gyönyörű rézkarcái igazi művészi értékek. Kukán Géza, Csuk Jenő képei előkelő szalonok dí-

szei lehetnek. S a többről hasonlóan sok jót mondhatunk.

Az értéküknél csak egy nagyobb látunk, a művészek szerénységét. Oly olcsó árakat alig láthatunk egyebütt mint ezen a kiállításon s a ki az erszényét megnyitja, nemcsak a művészi értékeket szerzi meg, a melyet büszkén és élvezettel mutogathat, hanem valamiféle köteles méltánylást is végez, a melyvel utóvégre valamennyien tartozunk a szépnak.

Bilkei Ferenc.

volt ekkor. Ajtót, ablakot nyitott s az odasiető emberekkel előlotta a leány ruháját.

De már késő volt. Gyorsan hívták a mentőket, akik kivitték a szerencsétlen leányt a Szent György kórházba.

Reics Mari égési sebei föl-tétlenül halálosak, pár óra múlva befejezi életét. Cselédek okultak!

### HIREK.

Naptár.

Április. 10. Szerda.  
R. Kath.: Ezekiel pr.  
Prot.: Ezekiel.  
Gúr.: István.  
Zsidó. Sabb. Akhari Moth.  
Nap kel: 5 ó. 23. nyugszik 6 ó. 40.  
Hold kel: 2 ó. 53. nyugszik 10 ó. 41.  
Időjárás: Változó.

A felsővárosi plebánosválasztáshoz. A felsővárosi plebánosi állásra tegnap érkezett be az első körvény, Kéri Ferenc nagyperkátai plebánosé. Ezt a körvényt rövidesen három másik fogja követni.

Zászlószentelés. Lélekenelő ünneppszólyt le nagyszombaton Vajtan a rom. kath. templomban. Handa Györgyné és Mészáros Istvánné a hívők körében rendezett gyűjtéséből Horváth Mária és Tömör Julianna vajtai leányok házilag két gyönyörű zöld zászlót készítették a templom számára, azokat szentelte fel Schmall György plebános nagyszámú hívő jelenlétében.

Vármegyeyi közigazgatás. Fajérvármegyey közigazgatási bizottsága t. hó 9 én d. e. 10 órakor tartotta rendes havi ülését gróf Széchenyi Viktor főispán elnöklétével. A kislángi telepek közlegelőjére vonatkozó rendtartást csekély módosítás után jóváhagyták. Azzal a határozattal bővítették ki, hogy a legelő részeseidést lehet bérbeadni és eladni. Az arvaszéki jelentésből kitűnik, hogy a vármegyey arvaszék pénztárából az elmúlt negyed év alatt 16 egyén 21733 K kölcsönt kapott. A tisztifőorvos jelentése szerint a vármegyey területén március hóban meglehetősen volt a közegészségügy, csupán a vörheny és kanyaró járvány vándorolt a gyermekek között, különösen a móri és az adonyi járásban. A kir. pénzügyigazgatóság által kincstári kö-

## Tűzhalál.

Egy cselédleány borzalmas szerencsétlensége.

Borzalmas szerencsétlenség történt kedden délután a vasuti nagyházaknál.

Reics Mária 16 éves sümegi cselédleány, aki Szentirmay Rezső máv. tisztviselőnél szolgált, az említett napon délután fél 3 óra tájban a konyhában tüzet akart élesztetni és hogy a dolog könnyebben menjen, egy üvegből spirítust öntött a tűzhelyre. Reics Mari azonban nem volt elég óvatos és az üveg tartalma még a kezében meggyúladt, a következő pillanatban pedig már a leány ruhájára ömlött a lóbogó szesz.

A leánynak kétszeres szerencsétlensége volt, amennyiben senki sem volt közelében, aki segítségére sietett volna. Nem volt más a lakásban, mint urnője, aki súlyos betegen feküdt a szomszéd szobában és kétségbeesve, de tehetetlenül hallgatta cselédje rémes jajgatását.

A szerencsétlen leány magánkülvü állapotában öklével beütötte az utcára néző ablakot, amelyen már vérző fejét dugta ki, mert az ablak üvegcserepei összevagdalták. Egy vasuti pályaoir ekkor észrevette a szerencsétlenleányt, felszaladt a konyhába, ahol már fullasztó füst

Prágai husvéti Sodar!  
(2 kilótól feljebb.)

Husvéti piros tojás!

Husvéti nyulak!

Husvéti cukorkák! (dobozban.)

Husvéti likörök!

## Hirtling Kálmán

csemege és fűszer áruháza, Nádor-utca.

ÁRUM MINTASZERÜEK! — ÁRAIM JUTÁNYOSAK!

Kiszolgálásom pontos. — Telefon 207.

Friss főzelékek!

Hideg felvágottak!

Gardinettok!

Felfürt dió 1 kg 2-40 kor.

1 lit. Neeszélyi bor 80 fill.

Üveg Tokai pccsenye bor 1-20 K

vételés volt a vármegye területén 216804 K, melyre 1216855 K t fizettek és így hátralékban maradt 952186 K. Fizetési hajasztás 5 esetben adatott. Az utat márciusban jök voltak, de az április eddig lemult napjainak időjárása máris sokat rontott rajtuk. A tanfelügyelő meglátogatta a pátkai, felcsúti, nadapi, nádasládányi, jení és kiscseri elemi iskolát. Mindenütt szép eredményt talált, csak Nádasládányban nem. Ennek azonban megvan a föltételül elfogadható oka, az t. i. hogy ez az iskola szeptembertől januárig járvány miatt be volt zárva. Péntek Antal őrsi urodalmi tanító 12 gyermek atyjá, panaszt tesz, hogy 52 év óta adott az urodalom neki, illetve jogelődjeinek évi 200 K fizetési pótlékot és egy tehénárást s ezt az urodalmi segélyt a mostani bérlő megvonta és nem hajlandó más fizetést adni, mint ami a szerződésben meg van állapítva. A közigazgatási bizottság úgy határozott, hogy a bérlő köteles ugyanazt a javadalmat megadni a tanítóknak, amelyet az urodalom adott. Majtényi Gyula vasúti tanító ellen fegyvertvizsgálatot rendeltek el kisebb szabálytalanság miatt. Az állategészségügy az elmúlt hóban általában kedvező volt. Összesen 24 község volt zár alatt különféle nyavalyák miatt.

— **Halálozás.** Egy reményekre jogosító fiatal élet hunyt ki épen akkor, mikor a föltámadás örömhírét zugták a harangok. Bach Béla vasúti hivatalnok 6-án esti 18 kor hosszas szenvedés és a haladók szentségének ajtatos felvétele után életének 23-ik évében elhunyt. Temetése hétfőn délután volt a Pirosalma-utca 5 sz. házból őrési részvét mellett. Az elhunyt Bach Tamás déli vasúti hivatalnok fia volt.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik felejtethetetlen jó fiunk, illetés testvérünk, Bach Béla temetésén megjelenni, a ravatalra koszorút helyezni, vagy részvétüknek kifejezése által nagy fájdalomunka enyhíteni kegyesek voltak, fogadják ez uton is mélyenérzett halálunk kit fejezését. *Bach Tamás és családja.*

— **A tűzoltók és mentők rendkívüli közgyűlése.** A székesfehérvári önkéntes tűzoltók és mentők a március 3-iki közgyűlésnek kiegészítéseképp együttes rendkívüli közgyűlést tartottak f. hó 8-án dr. Kuthy József elnökletével. Elsősorban kieszották a mult közgyűlésre még meg nem érkezett szolgálati érmeiket dr. Kuthy József ragyogó szép beszédo kíséretében. Huszonöt éves szolgálati érmet kaptak Laufer Lajos és Aschenbrenner Ferenc 15 éveset, Szubin Antal, 10 éveset Weiss István, 5 éveset dr. Falvy Jenő, dr. Kárnik József, Lendler Béla, Lánckzy István és Pinke Imre. Ezután került a sor a közgyűlés főtárgyára, az alapszabályok módosítására. Az alapszabályokat Simon Sándor tb. rendőrfőkapitány ismertette. Elmondta, hogy az önkéntes tűzoltótestület

kebelében működő önkéntes mentők száma annyira megnövekedett és üdvös tevékenységük annyira növekedett, hogy a mentőknek az egyesületben több jogot és meghatározott munka kört kell adni. Ehhez az alapszabályok módosítása szükséges. A mentőknek külön parancsnokuk, pénztárnokuk és szertárosuk lesz. Közös szervek alatt működnek s az együttes parancsnokság elnöke mindenkor a tűzoltó parancsnok lesz. Az egyesület címét „Székesfehérvári Önkéntes Tűzoltó- és Mentőegyesület”-re változtatják. Egy tízkárral többet választanak.

— **A kloaka ügy.** Ismeretes még, hogy a Székesfehérvári Friss Újság egy évvel ezelőlt a legulyosabb vádakkal illette Denkovicz Jánosné korcsmárosnét. Denkovicsek Kelemen Béla szerkesztőt beperelték és tegnap volt ezügyben a tárgyalás. Kelemen a bizonyítás elrendelését kérte, amit a bíróság elrendelt.

— **Gyászroval.** Várkonyi Sándor székszárdi tanító, akit úgy Székesfehérvárról, mint Fejérmegyében sokan ismertek és becsültek s akiben Ketskés Elek (Székesfehérvár) édesatyját, tóváraljai Korniss Istvánné (Ráckeresztúr) testvérét gyászolja, április 8-án este, 38 éves korában elhunyt.

Antal György városi főcsősz f. hó 7-én reggel 48 éves korában meghalt. Husvétli másnapján délután temették nagy részvét mellett. A temetésen a városi rendőrség és a tisztikar több tagja megjelent.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak kik szeretett férjem elhunytával ért súlyos csapásban részvétüket nyilvánították, vagy sirjára koszorút helyeztek, ezuton is fogadják köszönetemet. *Özv. Antal Györgyné.*

— **Halál az állomáson.** Szász Lajos és neje dunapataji lakosok Husvét másnapján délután Kaposvár-felé utaztak, az asszony karján 2 és fél hónapos gyermekükkel. Míg a székesfehérvári állomáson várakoztak, a csecsemőhírtelen meghalt édesanyja kezében. A kicsiny halottat a rendőrségre vitték és megvizsgáltatták orvossal, aki megállapította, hogy a gyermek skarlátban halt meg. Itt Székesfehérvárról el is temették.

— **Fehérvári hölgyek** ne vegyenek sehoh addig koszütszöveket, amíg meg nem tekintik a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben London, Páris szöveit, különlegességeit.

— **A Duna titka.** Tóth Mihály és Fekete Pál ercsi lakosok tegnapelőlt egy 60—65 évesnek látászó férfi hulláját fogták ki a Dunából. A fekete kabát már csak foszlányokban lógott a felosztásnak indult holttesten. A Duna titka marad, hogy ki ő s miként került a hatalmas folyó vizébe.

— **Szenzáció.** Az érdeklődés központját képezi a Rudbányai-féle posztókereskedés női koszütszövevei. Kirakatban azok nem lesznek elhelyezve.

**Minden háziasszony vásárolja kávé és tea szükségletét a Fiumei kávébepohozatánál.**

— **Hír, amely csak nőket érdekel.** A Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben tavaszra gazdag választékban különleges koszütszöveket szerezhetnek be.

— **HÁZELADÁS.** A belvárosban levő néhai Számmer Kálmánné íele Várkörúti 36. számú egyemeletes lakház kerttel együtt eladó!

## REGÉNY.

### SLEMIL PÉTER csodálatos históriája.

Irla: Chamisso.

(2)

„Bocsáson meg Uram tolakodasomér, hogy ismeretlen létemre megszálltam merészelem. Egy kéresem volna. Kegyeskedjék megengedni.”

„Az Istenért Uram!” — tört ki belőlem az aggodalom — „mit tehetek én Önér, aki —” mindketten meghökkentünk s nekem úgy tetszett, el is pirulunk.

Pillanthatnyi hallgatás után ismét szólni kezdett: „Engedje meg Uram, hogy beszéljek. Rövid ideig volt szerencsém az Ön becses társaságát élvezni és ezalatt kimondhatatlan bámullatt láttam az Ön pompás, felséges árnyékát. Ön nem is tudja mekkora kincsnek van birtokában, mikor nagyuri nemtoródomsággal ily kiváló árnyékot vet a napon. Bocsássa meg vakmerő ajánlatomat. Nem volna Ön hajlandó az árnyékát nekem eladni?”

Elhallgatott. A fejemben malomkerek zakatoltak. Mi ez a furcsa ajánlat?

Mért akarja ez az árnyékomat megvenni? Biztosan megbolondult — gondoltam és lehalkított hangon, mely az ő alázatosságához jobban illett, válaszoltam:

„Ugyan, ugyan drága barátom, nem elég Önnek a saját árnyéka? Ne csináljon ilyen vásárt.” Közbevágtott: „Ezért a megbecsülhetetlen árnyékért a legmagasabb ár is csekélység. A zsebemben van néhány fangy, ami Uraságodnak nem lesz értéktelen.”

Megint elkezdett a hideg rázni, hogy a zsebet emlékezetembe dobja. Nem tudtam hogyan lehettem oly botor, hogy őt drága barátomnak neveztem. Elkaptam a szót és rajta voltam, hogy végtelen udvariassággal jóvátegyem hibámat.

„De Uram, bocsásson meg az Ön legalázatosabb szolgájának. Én nem tudom lefogni miként tudná Ön az én árnyékomat...” Félbeszakított: „En csak az Ön kegyes engedelmet kérem, hogy erről a helyről ezt a nemes árnyékot felvegyem és eltehessem. Hogy

miképen, az az én dolgom. Viszonzásul Uraságod iránti hálaámnak, átengedem Önnek a zsebemben borsodott drágaságok bármelyikét. Ez a valódi zámyitogató fű; ez meg a mindent gyógyító gyökér; itt van a vándorgaras; itt a rabbió-tallér; emitt Roland apródjának keszkenője; ez meg az akasztott ember kötele. No de ezek nem Önnek valók. Legjobb lesz Önnek Fortunatus ködsipkája, ujonnan és tartósan megpreparálva, avagy az ő bűvös-erszénye.” — „Fortunatus bűvös-erszénye!” — szakadt ki belőlem a bámulat. És bánniul aggodás nehezedett isreám, ez az egy szava rabba tette lelke-met. Szédültem és szemem előtt dupla aranyak kápráztak.

„Méltóztasson Uraságod. Tekintse meg és próbálja ki ezt a bukszát” Zsebébe nyúlt és kivont onnan egy tennes, kordovánbörből tartósan varrott erszényt, mely két szivós borszjón lógott és kezembe nyomta. Belemarkoltam, tíz aranyat markoltam ki belőle és megint fizet, megint fizet, megint fizet. Kezét nyújtottam: „All az alku! vigye az árnyékot, az erszényt az enyém!” Belecsapott, aztán haladéktalanul letérdelt, bámullatos ügyességgel, halkkál leválasztotta árnyékomat a fűről, fölemelte, összegöngyöltette, megfogta és zsebevágta.

Felállott, megégyezt meghajolt előttem és nekivágott a rőzsadombnak. Ugy rémlett, mintha csöndesen befelé kacagna. En az erszényt szorosan markoltam a szijjaknál. Körültem napsütésben fűrdött a föld. Magamon kívül voltam.

(Folytatjuk.)

## Meghívás.

Az 1898. XXIII. t.-c. alapján alakult Országos Központi Hitel-szövetkezet kötelőkébe tartozó Székesfehérvári Hitel-szövetkezet mint az Országos Központi Hitel-szövetkezet tagja, az 1912. évi április hó 14-én d. u. 3 órakor a hitel-szövetkezet hivatalos helyiségében, (határozatképtelenség esetén az újabb közgyűlés április 28-án d. u. 3 órakor)

### VI. rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. §-a értelmében meghivatnak.

#### NAPIREND:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadosok megvizsgálása és a felmentvény madadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tisztajövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság négy tagjának választása.
6. Ingatlanok vétele.
7. Alapszabály módosítása.
8. Esetleges indítványok, melyeket 8 nappal előbb kell bejelenteni.

## FIGYELEM! HÁZTULAJDONOSOK!

Ha a házában jó és szakszerű vízvezeték- és csatorna-berendezést akar készíteni, úgy okvetlenül forduljon teljes bizalommal SACHERL SÁNDOR vízvezeték- és csatornázási szerelő-mesterhez, Nagy Sándor- (Sas-) u. 11. szám, ahol megtekintheti bármely háztulajdonos- a mintaraktákokat. Levelezőlap-meghívás elegendő.

### Tervezések és költségvetések díjtalanok.

A háztulajdonos-urak b. jóindutába ajánlva magamat kiváló tisztelettel

**SACHERL SÁNDOR**  
vízvezeték- és csatornázási szerelő-mester.

**Nyiltér.)\***

**Nyilatkozat.**

A Székesfehérvári Friss Újság 80. számában „fegyelmi egy városi tisztviselő ellen” című közleményre, tisztelettel kérem az alábbiak közlését:

A fegyelmi eljárás hivatalos titkot képezvén, annak lényegére nézve a közönség tájékozása céljából, a további meggyanúsításom meggátálása végett csak annyiban nyilatkozhatom, hogy az semmiféle pénzhány vagy anyagi dolgokkal összefüggésben nincsen s hogy a fegyelmet megelőző vizsgálat elrendelését ettől teljesen eltérő okok miatt saját magam kérelmeztem.

Székesfehérvár 1912. április hó 8-án.

kiváló tisztelettel:  
**Mészáros Sándor.**

\*) E rovatban közöltéért nem vállal felelősséget a Szerk.

**Apróhirdetések**

Apróhirdetések előre fizetendők.

**Legjobb fajta répamagvak.** Hosszu fehér, vörös és gömbölyű, fajok a legolcsóbb árban kaphatók. Jungbluth Ferenc fűszer kereskedésében Felsőkirály-sor 24.

**Eladó ház.** Almásy-telepen egy ház eladó. Tudakozódní ugyanott lehet. Szüksz Jánosnál.

**Major-utca 12. számú háznál** egy 125 □-ölből álló háztelek eladó, tudakozódní ugyanott.

**Az Öreghegyen** a fiskális dűlő fölött egy 5 oktály és 75 □-öl jó karban levő termő szőlő eladó. Tudakozódní lehet Lövölde-utca 12. b. szám.

**ELAD.** egy 5 éves fél hencz ló, két lóra számszám, két lovas igáskocsi Bőrgyár-dűlő 4. szám alatt.

**Olvasók,** saját készítményeük a legkülönbözőbb kivitelben kaphatók a szemínáriumi templom sekrestyé-snél. Megrendelésre is készítenek olvasókat, füzéseket, javításokat elvállal.

**A Hitelszövetkezet** Lövölde-utca 3. sz. alatt aprított tűzifát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért. Rózsa burgonya 9 K 20 f.-ért házhoz szállítva.

**Sár-utca 22. szám alatti ház** eladó. Tudakozódní lehet Liget-sor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

**Rákóczi-utca 17. szám alatti** boltihelyiség lakással együtt azonnal kiadó.

**Két lovas igáskocsi** eladó Szeder utca 14 sz. mellett.

**A Kisteleken,** az Almásy-telep mellett házhelyek eladó. Tudakozni Sár-u. 14.

**Négy kazal szalma és 1 kazal** széna eladó. Cim a kiadóban.

**Nyiltér.)\***

Van szerencsénk az igen tisztelt háztulajdonos urakat értesíteni, miszerint az általános csatornázással és vízvezetékekkel kapcsolatos összes házi berendezések elkészítése tárgyában **helybeli irodánkban (Móhai-u. telefon 195.)** a szükséges felvilágosítások — **telefon utján is** — nyerhetők.

**Az összes házi csatornázások és berendezések**

elkészítése Székesfehérvár sz. kir. várossal ezen munkálatra kötött szerződésünk egység-árai és feltételei szerint fog történni.

Mindazon háztulajdonos urak részére azonban, akik megbízásukat oly időben juttatják hozzánk, hogy a házi csatornázások elkészítése az építés sorrendjében az utcai főcsatornával lesz egyidejűleg eszközölve: szerződéses árainkból lényeges engedményt biztosíthatunk.

Teljes tisztelettel  
Kisbesei gránit kőbányák részvénytársaság csatornázási vállalata.

\*) E rovatban közöltéért nem vállal felelősséget a Szerk.

**Tégla gyártáshoz**

kitűnő anyagot tartalmazó föld kihasználásához vállalkozó v. társ kerestetik. Szükségese töke 6—10-000 korona, mely tisztán 50 %-ot jövedelmez. Közvetlen vasúti állomás és folyó víz mellett fekszik, szakértelem és közreműködés nem okvetlen szükséges, a betektetett töke biztosíttatik anyag 50—60 évig elegendő.

Bővebbet Leszler Imre ügy-nökeége Székesfehérvár Nagy-Sándor-utca 2.

**Varrógépjavítások**

műhelyünkben gyorsan és szakkerületen készíttetnek,

**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**

Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádor-utca. Töltényi-nás

**Leszler Imre ügynöksége**

**Székesfehérvár.**

Nagy Sándor-utca 2.

Közvetít: házak, házhelytel-kek, birtokok, szőlők, továbbá szállodák, vendéglők, kávéházak, fűszer, liszt, divat vagy bármiféle üzletek adás-vételét, valamint évi lakások, butorozott szobák, irodai, üzleti és raktárhelyiségek bérletét.

**Több termés: Ez ma a gazda jelszava.**

**Egy gazda se mulassza el** mielőtt földjét elvetné és szőlőjét munkáltatná

**A SZUPERFOSZFÁT MŰTRÁGYA**

iránt érdeklődni a

**Keresztény Fogyasztási Szövetkezetben.**

Minden okos gazda tudja már, hogy csak ezzel az olcsó hatásos műtrágyával lehet nagy termést elérni. Ezért idején felhívjuk a nagyrabecsült gazdák figyelmét, hogy a tavaszi vetések alá: árpa, zab, kukorica, répce, takarmányrépa, burgonya stb., nemkülönbön a szőlők trágyázásához, a filoxera és a peronoszpóra pusztításai ellen használjanak

**Szuperfoszfát műtrágyát.**

Elmondhatjuk, hogy egyetlen gazdaság sem nélkülözheti a

**több termés**

ezen kipróbált eszközt. — Ezenkívül ajánljuk a legmegbízhatóbb Mauthner-féle kerti- és virágmagvakat, északnémetországi fajrépamagokat, ugy szintén az állami magvizsgáló intézet által arankamentesnek bizonyított lucerna, lóhere és más gazdasági magvakat. Főnöklet: Szőgyén-Marich-u. 1. sz. Telefon: 210. Fióknöklet: Zámoly-u. 33.

Legdivatosabb női szalma- és lószőrkalapformák, szalma-fonatok minden színben kalapvirágok.

Legdivatosabb ruhadiszek, selyem- és gyöngyrujtok minden színben.

KEZTYÜK. VALÓDI CHEVRAUX CIPŐK. NAPERNYŐK. Legolcsóbb árak mellett kaphatók!

**KOVÁCS ANTAL**  
uri- és női divatruház.

**Ha eladni vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tege közé!**

**LEGZEBB JEMLEKEK HAVRANEK ANTAL**  
ACD SZOBORSZÉSI ÉS KÖFARAGÓ TELEPHÉI SZ. FEHÉRVÁR FELSŐ VÁROS  
TERVEK INGYEN TELEFON 125

**Székesfehérvári Butorkészítő Iparosok ÁRUCSARNOK SZÖVETKEZETE**  
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

Nyaralók, fürdők, lakások és szállodák berendezésére olcsóságánál és jóságánál fogva legalkalmasabb a tömör keményfa butor. Műhelyeink a legújabb vívmányu gépekkel vannak berendezve és tömeges előállítás folytán abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy ár és minőség tekintetében verseny képesek vagyunk bármely más céggel. Gyártmányaink minden eddigi gyártmányt felülmúlnak.

2 szekrény tömör keményfa, 2 ágy tömör keményfa, 2 éjjeli szekrény tömör keményfa, 1 mosdó márvánnyal 340 korona. Ugyanez 3 részes toalette tükörrel 360 korona. A legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig tartunk a legnagyobb választékban raktáron.

A butorvásárló közönség b. megrendelését kéri Székesfehérvári butorkészítő iparosok árucsarnok szövetkezete